
▷ 6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò êâàäðàòîâ ñî ñòîðîíîé 1, öåíòðû êîòîðûõ óäîâëå-
òâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ {

y ≥ 5 |x|
y ≤ 10

Îòâåò: 22.

▷ 7. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 391 ÷èñëà 25! + 252 (K! = 1 · 2 · 3 · ... ·K).

Îòâåò: 234.

▷ 8. Ñêîëüêî âñåãî øåñòèçíà÷íûõ ÷èñåë èìåþò ñóììó öèôð, ðàâíóþ òð¼ì?

Îòâåò: 21.

▷ 9. 60 êã ãðèáîâ íåîáõîäèìî ðàçäåëèòü ìåæäó òðåìÿ áåëêàìè òàê, ÷òîáû
ïåðâîé áåëêå äîñòàëîñü íà 4 êã áîëüøå, ÷åì âòîðîé, à òðåòüåé âäâîå áîëüøå,
÷åì âòîðîé. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ãðèáîâ äîñòàíåòñÿ òðåòüåé áåëêå?

Îòâåò: 28.

▷ 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öèôð, êîòîðûå íå
èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 0.

Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, îäèíàêîâî ÷èòàþùèõñÿ
ñëåâà íàïðàâî è ñïðàâà íàëåâî?

Îòâåò: 900.

▷ 2. Ïóñòü ÍÎÄ(a,b) - íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü a è b, ÍÎÊ(a,b)
- íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå a è b. ×åìó ðàâíî ÍÎÄ(3816,6372) +
ÍÎÊ(6372,3816)?

Îòâåò: 675468.

▷ 3. Â ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC = 34◦,
∠DCA = 73◦, ∠ACB = 44◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 68.

▷ 4. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 3,75 ñì, å¼ 100 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 1,5 ñì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 500.

▷ 5. Îïðåäåëèòå íàèìåíüøóþ âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìè-
íóòíîé ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 3 ÷àñà 30 ìèíóò ïðè óñëî-
âèè, ÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 75.



▷ 6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò êâàäðàòîâ ñî ñòîðîíîé 1, öåíòðû êîòîðûõ
óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ{

y ≥ 4 |x|
y ≤ 12

Îòâåò: 36.

▷ 7. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 209 ÷èñëà 20!+213 (K! = 1·2·3·...·K).

Îòâåò: 65.

▷ 8. Ñêîëüêî âñåãî ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë èìåþò ñóììó öèôð, ðàâíóþ
òð¼ì?

Îòâåò: 15.

▷ 9. 80 êíèã íåîáõîäèìî ðàññòàâèòü íà 3 ïîëêè òàê, ÷òîáû íà ïåðâîé
ïîëêå áûëî âòðîå áîëüøå êíèã, ÷åì íà òðåòüåé ïîëêå, à íà âòîðîé
íà 5 áîëüøå, ÷åì íà òðåòüåé. Ñêîëüêî êíèã îêàæåòñÿ íà 2 ïîëêå?

Îòâåò: 20.

▷ 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öèôð,
êîòîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 10.

Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå, åñëè äëÿ ïåðåíóìåðîâàíèÿ èõ ïîòðå-
áîâàëàñü 6681 öèôðà?

Îòâåò: 1947.

▷ 2. Ïóñòü ÍÎÄ(a,b) - íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü a è b, ÍÎÊ(a,b)
- íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå a è b. ×åìó ðàâíî ÍÎÄ(3924,5136) +
ÍÎÊ(884,1170)?

Îòâåò: 39792.

▷ 3. Â ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC = 40◦,
∠DCA = 70◦, ∠ACB = 36◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 72.

▷ 4. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,48 äì, å¼ 75 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 1,2 ñì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 600.

▷ 5. Îïðåäåëèòå íàèìåíüøóþ âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìè-
íóòíîé ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 1 ÷àñ 20 ìèíóò ïðè óñëîâèè,
÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 80.



▷ 6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò êâàäðàòîâ ñî ñòîðîíîé 1, öåíòðû êîòîðûõ
óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ{

y ≥ 3 |x|
y ≤ 9

Îòâåò: 30.

▷ 7. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 463 ÷èñëà 20! + 22! + 29 (K! =
1 · 2 · 3 · ... ·K).

Îòâåò: 49.

▷ 8. Ñêîëüêî öåëûõ ñåìèçíà÷íûõ ÷èñåë ìîæíî çàïèñàòü òðåìÿ åäè-
íèöàìè è ÷åòûðüìÿ íóëÿìè?

Îòâåò: 15.

▷ 9. Â òðè êîðîáêè îò êàðàíäàøåé íåîáõîäèìî ðàçëîæèòü 90 êàðàí-
äàøåé òàê, ÷òîáû â ïåðâîé êîðîáêå áûëî âäâîå áîëüøå êàðàíäàøåé,
÷åì âî âòîðîé, à âî âòîðîé íà 2 êàðàíäàøà áîëüøå, ÷åì â òðåòüåé.
Ñêîëüêî êàðàíäàøåé áóäåò â ïåðâîé êîðîáêå?

Îòâåò: 46.

▷ 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ
öèôð, êîòîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 270.

Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Â êíèãå 237 ñòðàíèö. Ñêîëüêî öèôð (îòäåëüíûõ òèïîãðàôñêèõ)
çíàêîâ) ïîòðåáóåòñÿ, ÷òîáû ïîíóìåðîâàòü âñå ñòðàíèöû?

Îòâåò: 603.

▷ 2. Ïóñòü ÍÎÄ(a,b) - íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü a è b, ÍÎÊ(a,b)
- íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå a è b. ×åìó ðàâíî ÍÎÄ(1048,1356) +
ÍÎÊ(504,612)?

Îòâåò: 8572.

▷ 3. Â ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC = 36◦,
∠DCA = 72◦, ∠ACB = 40◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 70.

▷ 4. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,3 äì, å¼ 150 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 0,01 ì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 900.

▷ 5. Îïðåäåëèòå íàèìåíüøóþ âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìè-
íóòíîé ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 1 ÷àñ 10 ìèíóò ïðè óñëîâèè,
÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 25.



▷ 6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò êâàäðàòîâ ñî ñòîðîíîé 1, öåíòðû êîòîðûõ
óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ{

y ≥ 2 |x|
y ≤ 8

Îòâåò: 32.

▷ 7. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 247 ÷èñëà 20!+6! (K! = 1·2·3·...·K).

Îòâåò: 226.

▷ 8. Ñêîëüêî öåëûõ âîñüìèçíà÷íûõ ÷èñåë ìîæíî çàïèñàòü òðåìÿ
åäèíèöàìè è ïÿòüþ íóëÿìè?

Îòâåò: 21.

▷ 9. 60 êã ãðèáîâ íåîáõîäèìî ðàçäåëèòü ìåæäó òðåìÿ áåëêàìè òàê,
÷òîáû ïåðâîé áåëêå äîñòàëîñü íà 4 êã áîëüøå, ÷åì âòîðîé, à òðåòüåé
âäâîå áîëüøå, ÷åì âòîðîé. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ãðèáîâ äîñòàíåòñÿ
òðåòüåé áåëêå?

Îòâåò: 28.

▷ 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ
öèôð, êîòîðûå ÷àùå äðóãèõ èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 64.

Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Ñðåäè ÷èñåë ïåðâîé òûñÿ÷è ñêîëüêî òàêèõ, â çàïèñè êîòîðûõ
èìååòñÿ öèôðà 7?

Îòâåò: 271.

▷ 2. Ïóñòü ÍÎÄ(a,b) - íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü a è b, ÍÎÊ(a,b)
- íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå a è b. ×åìó ðàâíî ÍÎÄ(23716,1848) +
ÍÎÊ(23716,1848)?

Îòâåò: 142604.

▷ 3. Â ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC = 30◦,
∠DCA = 75◦, ∠ACB = 48◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 66.

▷ 4. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,016 ì, å¼ 120 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 0,08 äì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 480.

▷ 5. Îïðåäåëèòå íàèìåíüøóþ âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìè-
íóòíîé ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 2 ÷àñà 20 ìèíóò ïðè óñëî-
âèè, ÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 50.


